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Φύλλο εργασίας Νο 2 

∆οµή ατόµου. 

 
1. Ποιος από τους συµβολισµούς που ακολουθούν αντιστοιχεί στο άτοµο του Ιωδίου: 

I53

127  ή I127

53 ; Εξηγήστε; 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

………………………………………………………………………………………. 

 

2. Να συµπληρωθούν τα κενά στον πίνακα που ακολουθεί: 

Άτοµο ή Ιόν 

Χηµικού 

Στοιχείου 

Ζ Α Ν 
Αριθµός 

Πρωτονίων 

Αριθµός 

Ηλεκτρονίων 

Mg24

12       

2...

...

+Mg    12   

1...

...

−Br   80   36 

Br...

...   80    

 

3. Να αντιστοιχίσετε τις δύο στήλες: 

Στήλη 1 Στήλη 2 

 

1. 

 

 

2. 

 

 

3. 

 

 

4. 

 

 

i. Μονοατοµικό στοιχείο 

 

 

ii. ∆ιατοµικό στοιχείο 

 

 

iii. Τριατοµικό στοιχείο 

 

 

iv. Χηµική ένωση 
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4. Να αντιστοιχίσετε τις δύο στήλες: 

Στήλη 1 Στήλη 2 

 

1. Mg24

12 και Cr52

24  

 

2. Cu63

29  και Cu64

29  

 

3. Pb208

82  και Bi208

83  

 

 

i. Ισότοπα 

 

ii. Ισοβαρή 

 

iii. Ούτε ισότοπα ούτε 

ισοβαρή 

 

 

 

5. Το Οξυγόνο (Ο2) και το Όζον (Ο3): 

i. Έχουν τον ίδιο ατοµικό αριθµό 

ii. Είναι διαφορετικά χηµικά στοιχεία 

iii. Είναι ισότοπα 

iv. Είναι ισοβαρή. 

 

 

 

6. Το ιόν XA207

82 έχει ατοµικό αριθµό……. , στον πυρήνα του υπάρχουν……… 

νετρόνια και έχει 80 ηλεκτρόνια. Άρα Χ = …………. 

 

 

 

7. Να υπογραµµίσετε τη σωστή λέξη ή φράση:  

    α. Το άτοµο ενός χηµικού στοιχείου και ένα ιόν του ίδιου χηµικού στοιχείου  

         έχουν ίδιο / διαφορετικό ατοµικό αριθµό, ίδιο / διαφορετικό µαζικό αριθµό 

         και ίδιο / διαφορετικό αριθµό ηλεκτρονίων. 

    β. Ο µαζικός αριθµός ενός χηµικού στοιχείου είναι / δεν είναι σταθερός. 

    γ.  ∆ύο άτοµα του ίδιου χηµικού στοιχείου έχουν µερικές φορές / πάντα τον 

         ίδιο µαζικό αριθµό. 

    δ.  ∆ύο άτοµα του ίδιου χηµικού στοιχείου έχουν µερικές φορές / πάντα τον 

         ίδιο ατοµικό αριθµό. 

 

 

 

 

 


